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Τμήμα: Αναφορών  

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

 Απαντώντας στην με αρ. 920/8-3-2019 αναφορά που κατατέθηκε στη 
Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Κ. Στεργίου και Γ. Λαμπρούλη σχετικά με την 
παρουσία κεραίας κινητής τηλεφωνίας πλησίον σχολείων και βρεφονηπιακών 
σταθμών στην περιοχή «Κάραγατς» του Δήμου Βόλου, σας πληροφορούμε τα εξής: 

  Για τις εκπομπές ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας εφαρμόζονται οι διατάξεις 
της ΚΥΑ 53571/3839 (ΦΕΚ 1105/Β/6-9-2000) με θέμα «Μέτρα προφύλαξης του 
κοινού από τη λειτουργία κεραιών εγκατεστημένων στην ξηρά».  

 Στις παραγράφους 9 και 10 του άρθρου 30 του Ν. 4070/2012 «Ρυθμίσεις 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Μεταφορών, Δημοσίων Έργων και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ 82/Α), καθορίζονται τα όρια για την έκθεση του κοινού στην 
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία που εκπέμπουν οι κεραίες αυτές.  

 Για την προστασία του πληθυσμού και του περιβάλλοντος από τις τεχνητά 
παραγόμενες μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες, αρμόδια αρχή, με την κείμενη 
νομοθεσία,  είναι η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ). 

 Για τη χορήγηση αδειών κατασκευών κεραιών στην ξηρά (προβαίνοντας και 
στην επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων σε περίπτωση διαπίστωσης 
σχετικών παραβάσεων) αρμόδια αρχή, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 
είναι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), στην 
οποία κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να απευθυνθεί για θέματα σχετικά με την 
αδειοδότηση της εγκατάστασης κεραίας στην εν λόγω θέση. 

 

Η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας διαβίβασε την εν λόγω 

Αναφορά στην ΕΕΑΕ και την ΕΕΤΤ για να μας ενημερώσουν επί του θέματος 

λόγω αρμοδιότητας. Οι εν λόγω φορείς μας απάντησαν με τα: α) ΑΠ 

Π/426/4351/2019 έγγραφο της ΕΕΑΕ και β) ΑΠ 10963/Φ800/22-3-2019 

έγγραφο της ΕΕΤΤ, αντιστοίχως, αντίγραφα των οποίων σας διαβιβάζουμε 

συνημμένα.  

Σύμφωνα με το (α) σχετικό έγγραφο, πραγματοποιήθηκαν επιπλέον 

μετρήσεις στην περιοχή αναφοράς, των οποίων τα αποτελέσματα είναι 



 2 

διαθέσιμα στον διαδικτυακό τόπο της ΕΕΑΕ. Συνοπτικά αναφέρεται ότι το 

σύνολο των μετρήσεων ήταν κάτω από τα όρια ασφαλούς έκθεσης. 
Σύμφωνα με το (β) σχετικό έγγραφο η ΕΕΤΤ προχώρησε στην έγκριση 

της άδειας εγκατάστασης των διατάξεων κεραιών κινητής τηλεφωνίας κατόπιν 
της θετικής γνώμης της ΕΕΑΕ, σύμφωνα με την οποία η εκπεμπόμενη 
ακτινοβολία βρίσκεται κάτω από τα επιτρεπόμενα όρια ασφαλούς έκθεσης. 
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